

HIREK

Megérkeztek a jubiláló Szegedi Dalárda vendégei. Ünneplés fogadtatás Szeged-állomáson.

A jubiláló Szegedi Dalárda vendégei, Koessler János, a Zeneakadémia művészeti osztályának a vezetője, Weiner Leo zeneakadémiai tanár, dr. Bardnszky Gyula, dr. Vécsey Ede és számos vidéki dalkör és dalosszövetség megbízottja szombaton este érkeztek meg a budapesti gyorsszal Szegedre. Az érkezőket az állomáson ünneplés fogadtatás várta. A pályatesen négy szegedi dalárda állott föl, a jubiláló Szegedi Dalárda, a Postások dalköre, a Polgári Dalkör és a vasutasok „Hazánk” dalköre. A dalárok és a fogadtatáson résztvevők száma meghaladta az ötszázat. A város hatóságát dr. Gadl Endre kultúr-tanácsnok képviselte.

A vonatból kiszálló vendégeket lelkes éljénzés üdvözölte. E őször a postások dalkörének jeliséje csendült föl, utána a vasutasoké, majd a polgári dalkör és végül a jubiláló dalárda énekelte el ismert jeliséjét.

A vendégeket dr. Szedlicska Béla, a dalárda elnöke üdvözölte néhány kedves, meghatott szóval. A vendégek nevében dr. Bardnszky Gyula válaszolt, majd a dalárda hölgytagjai nevében Simon Gitta rövid, kedves beszéd kíséretében szép rózsacukrot nyújtott át Koessler Gyulának.

A vendégek ezután a város fogatain behajtottak a zeneiskolába, ahova négyessorokban vonultak föl a dalárdák is. Itt Koessler Jánosnak együttesen s erenádót adott a négy dalárda König Péter vezényletével.

A dalárdák ezután különváltak és a program szerint a Szegedi Dalárda dr. Kószó Istvánné zászlóanyának és Balogh Líri koszorúlánynak, a Postás Dalárda dr. Aigner Károly főispánnak, a „Hazánk” dalkör dr. Somogyi Szilveszter polgármesternek, a Polgári Dalárda Janky Kocsárd körletparancsnoknak és Shvoy Kálmán vezérkari főnöknek adtak szerenádót.

Főispáni meghívó husz éves találkozóra. Többször megirtuk, hogy a kegyesrendi gimnázium husz év előtt érettségizett növendékei, akik között több nevű, sőt országos nevű „osztálytárs” is szerepel, legközelebb találkozzék tartanak. Érdekes, hogy a találkozóra a főispán küldi szét a meghívót, amelyet szösz szerint így közlünk: „Kedves Barátom! Szeretettel értesítelek, hogy Szegeden tartózkodó volt osztálytársainkkal történt megbeszélés után elhatároztuk, hogy husz éves találkozókat folyó évi június hó 18-án tartjuk meg Szegeden. A találkozás programja a következő: 1922 június 17-én este fél 9 órakor vacsora a Kass-étterem terrasán. Június 18-án reggel találkozás a városi főgimnázium azidei VIII. osztályos tantermben. Házadó szentmise. Volt tanáraink üdvözlése. Fényképezés. Vasárnap délután 5 órakor elhalt tanáraink és tanulótlársaink sírjának kegyeletes meglátogatása. Vasárnap este fél 9 órakor társasvacsora a Kass-étteremben. Fölkérlek, hogy ezen kedves ünnepeünkön kedves családoddal együtt okvetlen megjelenni szivesedjél. Biztos eljöveteledről légy szives értesíteni és közölni azt is velem, vajjon szállásról gondoskodjunk-e. Szegeden, a postabélyeg kelte. Szíves baráti üdvözléssel: Dr. Aigner Károly”.

Orvosi hír. Dr. Iritz Samu fogorvosi rendelőjében (Tisza Lajos-körut 37, ref. bérpalota) tisztviselőnek rokkantaknak, nyugdíjasoknak és alkalmazottaknak kedvezményes fél-áru rendelést nyit.

Áthelyezés. Habel Jolan nagyknizsa állami óvónát a közoktatásügyi miniszter Szegedre helyezte át.

Evezős Ingek Komlósinál.

ismét magas árakat fizetnek

brillians tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért
FISCHER K., ékszerész

Kárász-utca 14. szám. (Korzó-kávéház mellett.) Telefonszám 15-38.

A polgármester szabadsága. Dr. Somogyi Szilveszter polgármester július elsején kezdti meg hat hétig tartó szabadságát, amit valószínűleg Felsőmagyarországon lévő birtokán tölt el.

Drózd György ellen sajtópört indított a főváros. Budapestről jelentik: Drózd György nemzetgyűlési képviselő az egyik napilap 1921 november 26-án megjelent számában cikket tett közzé, melyben meglátadta a főváros tanácsát és a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumot a tanári és tanítói feyelmi ügyekben követett törvényellenes eljárása miatt. Drózd többek között azt irta, hogy a komnún után megindított feyelmi ügyekben az eljárások önkényesek, részrehajlók, az ítéletek bornírtak és embertelenül igazságtalanok. A főváros tanácsa a belügyminisztértől nyert felhatalmazás alapján a tiszti ügyészség útján sajtó útján elkövetit rágalmazás vétsége miatt Drózd ellen sajtópört indított. A kultuszminisztérium a maga részéről nem lépett fel sajtópörrel Drózdval szemben. A vádiratot a napokban kézbesítette az ügyészség Drózd Györgynek, aki védője, Rác Miksa dr. útján kifogásokat adott be ellene. Drózd a valódiság bizonyítását kérte, hogy a független bíróság alapítsa meg a cikkében foglalt igazságát. A sajtópörben közel 800 tanu kihallgatását kéri a védelem.

London újraépiteti Verdun. London városa tudvalevően Verdun városát adóptálta. Verdun ujjáépitésére külön alapot létesítettek. Az alap javára Londonban angol-francia polóversenyt rendeznek, ezenkívül több társadalmi és sportünneplést veitek terbe. Eddig már 1 millió frankot juttattak a verduni hatóságok kezéhez.

Drágul az élet. A köztisztasági üzem vezetője, Markgraf Vilmos bejelentette a tanácsnak, hogy az üzem munkásai a nevelésesen alacsony javadalmazásuk miatt fölmondták a szolgálatot. Az utca-seprők eddig 50, a kocsisok pedig 63 korona napszámot kaptak. A tanács elhatározta, hogy 30 százalékkal fölemeli a fizetésüket.

A Lengyelvér ma utoljára. Soha filmnek ilyen nagy sikere még nem volt, mint a **Lengyelvér**-nek. A közönség a csodaszép nyári helyiségben igazán nagy élvezettel nézte végig ezt a gyönyörű magyar filmet, amelyben a legjobb magyar művészek játszottak. Ma, vasárnap megy utoljára a **Lengyelvér** és mindkét rész minden előadásán egyszerre lesz bemutatva. Előadások 5 és 7 órakor a téli, 9 órakor a nyári helyiségben tartatnak.

Hangszerek, alkatrészek, javítások legolcsóbban Babósnál, Iskola-u.

Szegeden egymilliót emésztett föl a választás. Hozzávetőleges számítás szerint a szegedi választás körülbelül egymillió koronájába kerül az államkincstárnak. Ez persze csak a hiatalos költség, hogy ugymondjuk, a tiszta kiadás (netto). A tenger pénzt napidíjakra, nyomtatványokra és egyéb kiadásokra költötték el és a város számvevősége már készíti is a kimutatást a költségekről, amit — ha kész lesz — a nyugtával és a számlával együtt fölterjeszt a város a kormányhoz. A költségeket ugyanis a város előlegezte, de hogy a kormány mikor téríti meg, az bizonytalan. A két év előtti választás költségeit, 200 ezer koronát, még a mai napig sem kapta meg a város, de legalább kitűnő kormányt támogató képviselőt választott — legalább az első kerületeiben.

Hazajönnek az internáltak. A belügyminiszter rendelete értelmében szabadlábra kerülnek mindazok az internáltak, akik 1919 augusztusától 1920 júliusáig kerültek a zalaegerszegi internáló táborba. Azokkal ezemben pedig, akik 1922 június elseje előtt kerültek rendőri fölügyelet alá, a rendelet szerint meg kell szüntetni a további eljárást. A szegedi államrendőrség területéről két internált tartózkodik Zalaegerszegen, akik most már szabadlábra kerülnek. Ami pedig a rendőri fölügyelet alatt állók ügyének revízióját illeti, ez már folyamatban van Szegeden.

Az üzletvezetőség gyermeknyaralattási akciója. A szegedi Máv. üzletvezetőség, mint a múlt évben, az idén is megindítja a gyermeknyaralattási akciót. A terv szerint július elsejétől 40 fiu- és leánygyermeket küldenek a Kecskemét melletti Tőserdőre nyaralni és a nyaralási költségeket az üzletvezetőség viseli.

Az orvosok forgalmi adója. A szegedi pénzügyigazgatóság hosszas tárgyalás után az orvosokra néve is megállapította azt az átalányösszeget, amely után a forgalmi adót beszedik. Ezek szerint egy-egy orvos évi jövedelmét 50.000 koronára becsülték és ezután az összeg után szedik be a szegedi orvosösszevetség útján a forgalmi adót. Akkor, amikor ma egy kisebb szatocsnak is nagyobb évi jövedelem után szedik a fargalmi adót, nevelésesnek kell tarianunk a pénzügyigazgatóságnak ezt a minden számítás nélküli megállapítását, mert lehetetlen, hogy a mai magas orvosi díjak mellett egy orvosnak havi bruttó-bevétele alig 4000 koronára volna értékelhető.

Tönkremegy a kisgazdaipar.

A hetivásáros napok rendszerint deputációjárás jegyében folynak le a torony-alján. A deputációk természetesen a város főpolgára ellen irányulnak, aki hadvezéri tehetségével leszereli minden esetben az offenzívákat.

Tegnap délelőtt szintén megelevenedett a podeszta meghitt sarokszobája. Eppen az újságírók indiszkrét kérdései ellen hadakozott, amikor szelesen fölpatant az ajtó, lihegő hírnök jó és pihegve szól:

— Meltóságos uram, Magyar Pétör van itt vagy harmincadmagával.

A föltáplált tanyaikak, meg se várva a választ, már duródtak is be az ajtón és a mosolyogva feléjük siető polgármestert félkörben körülveszik.

— Meltóságos pögármestör uram, segíljen rajtunk, mert ha nem segít, hát tönkre-megy a kisgazdaipar.

— Mi baj, mi baj — rémüldözik a podeszta.

— Arrul van szó, hogy kilencig nincs piac, a kufák nem vásárlhatnak, a sok friss cseresnye a nagy melegben mind elpusztul. Rondölje man el meltóságos ur, hogy ne lögyön ezentul ez a sérelmes rondölködés.

A polgármester tiltakozva válaszolt, hogy ezt az intézkedést nem a város hatósága tette, hanem a rendőrség, annak a hatáskörébe tartozik.

— Hanem várjanak csak, beszélék a főkapitánnyal — folytatta a polgármester és szelid hangon már is kérte a központtól az illetékes telefonszámot.

— Hálló, itt a polgármester. Mondd kérlek alásan, mi van az elővásárlási tilalommal... Már intézkedték... nagy-szerű!... Szóval a Rudolf-térre nem vonatkozik a tilalom, csak a Tisza Lajos-körútra. Köszönöm szépen, szervusz. A főkapitány választát közölte ezután a defetációval.

— Szóval a Rudolf-téren szabad a vásár — szól örömmel Magyar Pétör —, akkor nincs baj egy szöm se, mert letinkább ez vót sérelmes.

— E bion — kontráznak a tanyaik és barátságos kézfogások közben kilépködnek az ajtón.

A polgármester megkönyebbült sóhajattással ül vissza az asztala mögé, de alig szippant egyet a portorikójából, ismét nyílik az ajtó és három harcias menyecske perdül be rajta.

— Micsoda harcias amazoncsapat — kiáltja csodálkozva a polgármester és az amazonoknak kijáró udvariassággal tudakolja meg a látogatás okát.

Kérdésére megindul a szózuhatag és néhány száz mondat után nyilvánvalóvá válik, hogy ök is az elővásárlási tilalom ügyében deputációznak.

— Könyü a kofáknek — mondja az egyik, az amazonok vezére —, öket nem vöszí észre a rendör, de ha engöm möglát kilenc óra előtt a harmadik utcában, mingyár möglátja, hogy ott mögy az Annus ni, aztán fölir, pedig iparengedé-lyem is van.

— Van-e rajta pöcsét — kérdi a podeszta.

— Nincs azon — vallja be a harcias menyecske.

— Hát akkor az a baj — állapittatik meg és közöltetik, hogy legközelebb már a Rudolf-téren szabad leszén a vásár. Az amazonok megbékélve, sőt hangos vidámsággal távoznak és a félig nyitva hagyott ajtón keresztül látszik, hogy a hamisképi Féri — ott kinn az előszobában — kacintva pödröint egyet a pörge bajuszán. Pedig alig egy hete, hogy beérkezett a házasság áldást hozó kikötőjébe.

A postatakarékpénztári tolvajmanöver. Közölte a Szeged, hogy a budapesti postatakarékpénztárban milyen manöverrel károsított meg egy tolvajbanda néhány embert. A pénztárteremben robbanójátékokat helyeztek el, azokat fölrobbantották és az emiatt támadt tumultusban szabadon fosztogattak. Mint utólag megállapították, a kár nem olyan nagy, mint azt az első pillanatban hitték. Mindössze százkilenc ezer korona az elulajdonított pénzösszege. A budapesti rendőrség tegnap öszetbe vett egy fiatal embert, akiről megíudták, hogy rakétákat vásárolt és így súlyos gyanu merült föl ellene. Valószínűleg a föl-fedezett nyomok alapján még két embert tartóztatnak le rövidesen.

Iparostanoncok jutalma. A kultuszminiszter két darab 500 koronást utalt át a szegedi tanfelügyelőséghez, hogy azt a két legjobb előmeneteli iparostanonciskolai tanuló jutalmazására fordítsa a tanfelügyelő.

TELEFON:
13-11

Mulhoffer V.

ÉKSZERÉSZ

KÁRÁSZ U.
2

Legmagasabb áron vesz

brillians, gyémánt, arany- és ezüst-tárgyakat, régi arany- és ezüst-pénzeket, hamis fogakat.